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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasamn 98'inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım

saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Sevcan Göktaş, Kandıra 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli

Cezaevi’nde kalıyorum. Kandıra Cezaevi’nde hasta tutsaklann sayısı günden güne artıyor,

durumlan ağırlaşıyor. 70-80 yaşındaki insanlar hala cezaevinde tutuluyor. Hasta tutsakların

cenazelerine tamklık ediyoruz. Son açılan yüksek güvenlikli hapishanelerde yani kuyu tipi

hapishanelerde insanlar nefes almakta zorlanıyor. Güneş yok, hava yok, insan yok. Çok ağır

tecrit koşullarmm yam sıra fiziki durumdan kaynaklı hava alma hakkımn bile olmadığı burada,

tutsaklar insanlık dışı tam bir eziyet altında yaşıyorlar. Buralarda tutsaklar gün gün ölüme

gitmeyi kabul etmeyip direnmeyi tercih ettiler. Kuyularda sesi soluğu boğulmasın diye tutsaklar

süresiz açlık grevi yapıyor. Sevk olmak için 200 gün açlık grevi yapan tutsaklar var. İyi halli

olmadığı gerekçe gösterilerek idare değerlendirme kararlarıyla tahliyeler engelleniyor.

Hapishaneye giren ne zaman çıkacağını bilemiyor. Bunun yargıyla, suçla, cezayla ve hukukla

bağdaşır tarafı yok. Ben ve benim gibi birçok hükümlü, dosyadaki siyasi cezamızı bitirdiğimiz

halde çıkamıyoruz. Hiçbir somut delil olmadan sadece gardiyan tutanağına dayamlarak Asliye

Ceza Mahkemelerinde davalar açılıyor. Memura direnmek, kamu malına zarar vermek gibi

iddialarla hukuka aykırı, yasa maddelerini dikkate almayan davalarla cezalar veriliyor. Gelinen

aşamada hepimiz müebbet hapis hükümlüsü durumuna getirildik. Sürekli yeni ceza kararları

veriyorlar. Dosya cezaları bitmiş dahi olsa siyasi dava ile birleştirerek sürekli hapiste kalmamızı

sağlıyorlar. Öyle ki çoğu zaman hangi dosyanın infaz edildiğini, niçin hapiste tutulmaya devam

ettiğimizi bile bilmiyoruz. Hapishaneler, girenin bir daha çıkamadığı yerler haline getirildi.

Yargı kararlanymış gibi önümüze konanlar, yasal zorbalıktan başka bir şey değildir. Ben

sadece küçük bir numuneyim. Ben 2011 yılında tutuklandım. Üyelik dosyasından tamamen
siyasi bir kararla 9 yıl hüküm verildi. En geç 2020 yılında tahliye olmalıydım. Ancak 2025

yılının ortalanna geldik, hala hapishanedeyim. Şu an tahliye tarihim 2033 olarak görünüyor.
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Tahliye zamanım gittikçe uzatılıyor. Adaletsizliği çok derinden yaşıyoruz. Biz, ailelerimiz

herkes yaşıyor. Bu adaletsizliğe güçlü ses çıkarmaktan başka çaremiz kalmadı.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Kandıra 1 Nolu F Tipi Cezaevi’nde sağlık durumu ağır olan kaç mahpus bulunmaktadır? Bu

kişilerin kaçı için Adli Tıp raporu alınmış ve tahliye/infaz erteleme karan uygulanmıştır?

2) Yüksek güvenlikli cezaevlerinin mimari yapısı mahpuslann hava alma, güneş görme ve

sosyalleşme haklanm ihlal etmekte midir? Bakanlığınız bu konuda herhangi bir fiziki

düzenleme yapmayı planlamakta mıdır?

3) Son 3 yılda iyi hâl gerekçesiyle tahliyesi ertelenen mahpus sayısı kaçtır? Bu kararlarm kaçı

siyasi suçlar kapsamında mahkûm edilmiş kişiler içindir?

4) Siyasi nedenlerle tutuklu veya hükümlü olan mahpuslara yönelik, dosyası bitmiş olsa dahi

yeni cezalar verilmesi amacıyla açılan kamu malına zarar verme, memura direnme vb. davaların

sayısı nedir? Bu uygulamalar hukuka uygunluk denetimine tabi midir?

5) Eğer bu iddialar doğruysa mahpusların infaz sürelerinin, yeni davalarla tahliyeye kısa süre

kala uzatılmasının gerekçesi nedir? Bu konuda Bakanlığınız bir denetim veya inceleme yapmış
mıdır?

6) Bir mahpusun ceza süresi bittikten sonra dahi açıkça hangi gerekçeyle içeride tutulduğu

bilgisine ulaşamaması hukuki güvenlik ilkesini ihlal etmekte midir?

7) Kandıra Cezaevi’nde açlık grevi yapan veya bu nedenle sağlık durumu bozulan mahpus

sayısı kaçtır? Bu kişiler için tıbbi ve hukuki takip yapılmakta mıdır?


